Отчет по работе Клуба Интернациональной дружбы за период сентябрь-декабрь 2014 года 
Цели на 2014-2015 учебный год:

- поиск новых возможностей для межкультурного общения для учеников 5-8 классов;

- привлечение новых активистов КИДа из новых 5 классов;

- развитие различных видов работы участников культурно-образовательных поездок при подготовки перед поездкой и после поездки.

Данный отчет представляет собой представление тех мероприятий, которые стояли в плане на начало учебного года и тех мероприятий, которые были реализованы. 
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Новые мероприятия и подходы к их проведению за данный период (сентябрь – декабрь 2014г.)
- в начале учебного года было решено проводить Дни культуры стран, языки которых изучаются в нашей школе, и, с которыми наша школа сотрудничает, в необычной форме: в начале учебного дня с 8.30 до 9.00 проводится единое мероприятие, которое включает в себя открытие (знакомство с музыкой страны, костюмами), основная часть мероприятия (интерактивные станции, посвященным географии, истории, культуре, национальному языку и тд), заключение (подведение итогов и награждение победителей);
- данная форма проведение основных мероприятий позволила нам привлечь намного больше активистов в КИД: это новые 5 классы: 5 «А», 5 «Г», 5 «Д», 5 «Е», это учителя, которые увлекаются культурой этих стран (учителя английского языка, математики, биологии, воспитатели), это преподаватели дополнительного образования (студия эстрадного вокала, театр-моды «Грация»); 

- в рамках дней культуры стран (Японии, Китая, Франции, России, Великобритании) были проведены мероприятия, посвященные сказкам народов этих стран. Организаторами этих мероприятий стали шефы из 5,6,7 классов. Формы проведения – совместные чтения сказок, инсценировка сказок учениками начальной школы, конкурс рисунков любимых персонажей этих сказок;
- продолжается работа по расширению межкультурного общения среди учеников в возрасте 10-13 лет: мы получили ответные письма от шведских школьников, приняли участие в совместном со Швецией проекте  «Необычные туристические места моей страны» (ученики 7 класса создали презентации, фильм и брошюры о российских туристических местах);
- в этом году большое внимание уделялось работе с участниками культурно-образовательных поездок в Японию, Германию, Китай и Гонконг. Форма работы была также немного видоизменена: до поездки участники выбирают себе тему самообразования, которую самостоятельно изучают до  поездки, после чего представляют первые результаты работы перед остальными участниками поездки (таким образом, знакомят также и своих одногруппников), после поездки организуют и проводят отчетное мероприятие по своим темам самообразования (сравнив информацию, полученную до поездки и во время поездки из «первых» рук). 
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