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Оценивание – необходимый компонент образовательного процесса, представляющий собой сбор и анализ информации об успеваемости учащихся на текущих и итоговых стадиях обучения. В настоящее время в школьной практике используется пяти-балльная шкала оценивания результатов обучения детей. Данная шкала несовершенна – к такому выводу приходят учителя, учащиеся и их родители, т.к она не позволяет проследить объективность полученных отметок: учащийся не бывает в состоянии объяснить ни себе, ни тем более родителям, за что конкретно он получил ту или иную отметку. Кроме того, самая высокая отметка также не имеет четких критериев и поэтому субъективна (сравним отметку «5» в лицее, гимназии города и в большинстве сельских школ).

С помощью привычной нам пятибалльной шкалы нельзя выразить в отметке усвоил ли ученик и может ли применять в реальной жизни те социальные роли, которые предлагает ему общество, нравственные ценности, насколько он в состоянии сделать правильный выбор в той или иной ситуации, сформированы ли у него личностные качества, необходимые для конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе.

Очевидно, что систему оценивания необходимо усовершенствовать, сделать мно- гофункциональной. Система оценивания должна давать возможность: определить, насколько успешно ученик освоил учебный материал или сформировал практический навык; показывать динамику успехов учащихся в различных сферах познавательной деятельности; иметь в основе механизм поощряющий, развивающий, способствующий самооцениванию учащихся; предусмотреть связи «учитель – ученик», «родитель - классный руководитель», «администрация - педагогический коллектив». Это обеспечит системный подход к управлению качеством учебного процесса, а, значит, и его целостность.

Критериальное оценивание трактуется как процесс, основанный на сравнении учебных достижений учащихся с четко определенными, коллективно выработанными, заранее известными всем участникам процесса критериями, соответствующие целям и содержанию образования, способствующий формированию учебно-познавательной компетентности учащихся [2]
При организации процесса критериального оценивания достижений обучающихся должны учитываться ряд психолого-педагогических особенностей учебно- познавательной деятельности учащегося: самостоятельность, проявляющаяся в соб- ственном желании быть готовым и способным расширять свои знания, умения, находить пути решения личностно-значимых учебных задач, адекватно оценить свои учебные и внеучебные достижения; стремление учащегося к выбору индивидуальной образовательной траектории и поиску способов ее построения; развитие учебно- познавательной активности в процессе учебной деятельности и самостоятельных занятий; стремление к общению с одноклассниками, его заинтересованность в оценке сверстников, т.е. осуществление взаимооценивания; формирование теоретического и критического мышления; избирательность, становление устойчивого внимания по- вышение концентрации внимания, целенаправленность восприятия [3].

В педагогике отмечены положительные аспекты критериального оценивания: обучаемый становится настоящим субъектом своего обучения; снижается его школьная тревожность; учитель становится для него консультантом, специалистом, тьютором.

При критериальном оценивании меняются и установки для учителя: оценивается только работа учащегося, а не его личность; работа учащегося сравнивается с заранее определенным и известным ему заранее эталоном, а не с отлично выполненными работами других учеников; используются различные формы конкретных заданий и имеются четкие и ясные описания идеально выполненных заданий; разрабатывается четкий алгоритм выведения отметки, по которому учащийся может сам определить свой уровень достижения и соответствующую ему отметку; учащиеся включаются в процесс оценивания, стремясь к переходу на самооценивание; оценивается только то, чему учат, поэтому критерий оценивания – конкретное выражение учебных целей.

Моя система оценивания объединяет два типа оценивания: формирующее и конста- тирующее.

Оценивание на обычных уроках: формирующее оценивание.

В конце каждого урока каждый ученик должен быть оценен, в противном случае, ему, как любому другому человеку в жизненной ситуации, хочется, чтобы его заметили, отметили его достижения, вручили вознаграждение, в нашем случае, это отметка. И здесь нам приходит на помощь известная всем пятибалльная система оценивания, но немного видоизмененная. Учитель не просто выставляет в конце урока «5», «4» или «3», а выводит совместно с учениками итоговую отметка за работу на уроке. Эта итоговая отметка складывается из баллов, полученных на различных этапах урока. Приедем один из примеров такого оценивания на уроке в 6 классе.

Этап 1: «Организационный момент». За правильные и развернутые ответы ученики получают бонусы в виде треугольников и квадратов (которые вы можете найти в любом книжном магазине).

Этап 2: «Проверка домашнего задания». Выполнение домашнего задания является неотъемлемым условием успеха каждого ученика, если ученик не выполняет домашнее задание, то он либо возвращает в конце урока ровно половину «заработанных» бонусов, либо получает отметку «неудовлетворительно» за графу «домашнее задание». Таким образом, выполнение домашнего задания становится нужным, востребованным, так как каждый ученик знает, что оно будет проверено, и за него будут в любом случае выставлена отметка.

Этап 3: «Введение нового материала». На данном этапе ученик продолжает набирать бонусы своим правильными ответами, при выполнении заданий индивидуально или в паре учитель обязательно объявляет рубрикатор, по которому ученики будут оценены, например, при работе с текстом обязательно оценивается, по крайней мере, в 5-6 классах, сам процесс чтения. При наличии 1 или 2 ошибок в произношении ученик может получить отметку «отлично», при наличии 3 или 4 ошибок – «хорошо» и т.д. С этими аспектами данного критерия ученики знакомы буквально с первых уроков, поэтому у них не возникает вопросов, почему они получили такую отметку.

Этап 4: «Первичное понимание». Если мы говорим во введении нового материала, то необходимо провести небольшую по объему и краткосрочную по времени прове- рочную работу (минуты на 3-4), которая сразу же будет проверена самими же учени- ками. Взаимное оценивание очень помогает ученикам быть внимательными не только при проверке работы своего одноклассника, но при самопроверке. Ведь не секрет, что ребята порой не видят собственных ошибок, когда учитель просит еще раз проверить собственную работу перед тем, как сдать ее учителю. А когда ты проверяешь чужую работу, ты должен быть очень внимателен и не только потому, что можешь быть лишен своих бонусов за некачественную проверку, но и просто можешь обидеть своего друга и одноклассника.

На пятом этапе «Рефлексия» помимо подведения итогов по теме, достижении цели урока и объяснении домашнего задания, уделяется большое внимание итоговой отметке за урок каждого ученика. В конце урока подсчитываются бонусы следующим образом: первые три человека, набравшие наибольшее количество бонусов, получают «отлично», остальные – «хорошо». В итоге, к концу урока мы имеем такую таблицу на доске:
	Имя ученика
	Проверка домашней рыботы
	Работа на уроке (бонусы)
	Первичное понимание нового материала
	Итоговая отметка за урок

	Маша
	4
	5
	3
	4

	Петя
	4
	5
	4
	4

	Иван
	5
	5
	4
	5


Именно эта итоговая отметка за урок и идет в журнал. Если же тип урока, например, «Обобщения и систематизации знаний», то отметок внутри урока может быть больше, так как количество заданий увеличивается.

Таким образом, каждому ученику ясно и понятно, почему именно эту отметку он получил сегодня за свою работу, а также и то, что работать необходимо на протяжении всего урока, если ты хочешь быть успешным.

Помимо этого, суммарная отметка помогает и таким ученикам, у которых не все всегда складывается ровно и спокойно на протяжении 45 минут урока: не выполнил домашнее задание (по разным причинам), или неудачно выполнил задание на проверку понимания темы, или неактивно принимал участие в работе класса на отдельном этапе урока и поэтому не получил достаточно бонусов, но в любое время он может изменить ситуацию к лучшему, ведь ему известно в начале урока, по каким критериям он будет сегодня оценен и где он может быть успешным больше всего.

Оценивание достижений ученика при выполнении контрольно-измерительных материалов: констатирующее оценивание.

Одним из самых важных моментов на любом учебном предмете – это организация и проведение контрольных работ. И всегда перед учителем встает вопрос, как составить контрольную работу таким образом, чтобы, с одной стороны, она не ставила в тупик ученика, и он мог бы спокойно и уверенно, без лишней тревоги выполнить контрольные задания, а, с другой стороны, она объективно бы показала уровень обученности каждого ученика.

На протяжении нескольких последних лет я внедряю в свою практику два вида кон- трольных работ с разноуровневыми заданиями. Первый тип контрольных работ я провожу по окончанию каждого тематического модуля, примерно 5 раз в год. Эта контрольная работа состоит из четырех частей, четырех уровней): цель заданий первого уровня проверить усвоение предметных знаний по предмету (владение лексическими единицами по определенной теме и грамматическими структурами); цель второго – развитие познавательных навыков (в виде письменного текста или текста на слух); цель третьего уровня – проверить уровень сформированности коммуникативных навыков и четвертого уровня – умение действовать по алгоритму на уровне применения. Данный тип контрольной работы дает четкое представление как учителю, так и ученику, что английский язык, в итоге, должен выходить на уровень применения, должен стать средством для достижения других целей: развитие универсальных учебных действий (познавательных, регулятивных, коммуникативных и личностных).

Особое внимание развитию последних способствует использование на моих уроках следующего вида диагностических работ три раза в год: по окончании триместров и в конце учебного года, когда целью становится проверки становится знание предметных навыков. Данная контрольная работа состоит из двух частей – лексика и грамма- тика, – и она должна быть выполнена в течение одного урока. Ученику не нужно выполнять все задания: нужно выбрать из предложенных заданий в каждой категории те задания, которые под силу ученику, ведь недаром перед каждым заданием стоят звездочки: одна звездочка – легкий уровень, и каждый пункт такого задания оценива- ется в один балл, две звездочки означает более сложный уровень, и каждый пункт таких заданий оценивается в два балла, и, наконец, три звездочки – повышенный уровень, и каждый пункт приравнивается к трем баллам. Ученик сам планирует, какие задания в данной контрольной работе он в состоянии выполнить успешно, просчиты- вает, сколько баллов в итоге он может получить. И здесь в помощь ему прилагается рубрикатор, в котором, если сложить все задания повышенного уровня, получается отметка «отлично», если сложить задания второго уровня – «хорошо» и т.д.

Таким образом, мы можем говорить о том, что ученик учится планировать свою де- ятельность в соответствии со своими возможностями, анализировать полученный результат и вносит изменения в ход работы (ведь он может выбрать задания из разных уровней или выполнить задания не полностью), распределить свои силы правильно, чтобы достичь успеха при выполнении заданий в обеих частях контрольной работы. Сами ученики отмечают, что такой вид контрольных работ им больше по душе, потому что они чувствуют себя более уверенными, защищенными, самостоятельными.

Подводя итоги результативности внедрения различных форм критериального оце- нивания, хочется отметить положительную динамику развития универсальных учебных действий и не только познавательных, коммуникативных и регулятивных, но и личностных.

Мы уверены в том, что именно школа выступает для ребенка первой и основной моделью социального мира. Именно школьный опыт помогает осваивать те законы, по которым живет взрослый мир, способы существования в границах этих законов (различные социальные роли, межличностные отношения и др.), и поэтому мы должны приложить всевозможные усилия для успешного освоения этих законов нашими учениками.
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