День Франции в Образовательном центре – 16 октября

А Вы знаете, что 16 октября Праздник чтения во Франции. Этот праздник — совершенно уникален. Ни одна страна в мире не проводит настолько масштабно мероприятия, посвященные литературе и книге, как Франция. Впервые праздник чтения был проведен в 1989 году по инициативе Министерства культуры Франции и был встречен французской общественностью с большим энтузиазмом. По прошествии некоторого времени он был включен в календарь ежегодных культурных событий в стране, и сейчас праздник отмечается во второй половине октября. Трехдневная программа включает встречи с писателями и поэтами, выставки и презентации книг, книжные ярмарки, научные конференции и семинары. В эти дни люди дарят друг другу книги, приносят их в дар библиотекам. Все радио- и телепередачи посвящены литературе и писателям, в газетах публикуются многочисленные материалы, им посвященные. В общем, вся страна живет три дня в году исключительно литературными интересами. Все другие проблемы отступают на второй план.

Именно к этому событию, мы и решили  приурочить День Франции в Образовательном Центре. В этом году программа Дня Франции включала в себя следующие мероприятия:
· Тематическая встреча «Как нас встретил Париж», которую провели ученики 8 «А» класса для учеников 6 «Б» класса. Основной целью данной встречи было подготовить последних к культурно-образовательной поездки в Париж,  познакомить их с программой всей поездки, поделиться опытом предыдущей группы, раскрыть секреты того, как лучше узнать столицу Франции. 

А как хорошо вы знаете Францию и ее столицу? Предлагаем вам ответить на следующие вопросы, ответы на которые мы как обычно ждем на адрес larissa_geinrze@mail.ru 
1. Какая новогодняя традиция пришла к нам из Франции?

2. Самая высокая гора во Франции.

3. Какой известный француз возобновил проведение Олимпийский игр в конце XIX века?

4. Самый известный французский университет.

5. Кто является президентом Франции на данный момент?

6. Какой цветок являлся символом французских королей?

7. Что изобрели братья Монгольфье? 
8. На какой реке стоит Париж?

9. Самое высокое здание Парижа?

10. К какому событию было приурочено строительство Эйфелевой башни?
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· Самым маленьким Елена Валентиновна Ипатова предложила почитать сказки известного французского сказочника Шарля Перро, обсудить, что нового и познавательного они узнали, какие герои им понравились больше всего и почему и, конечно, познакомились с биографией самого автора этих удивительных сказок. 

· Ученики 8 «В» класса совместно со своим воспитателем Седовой Ларисой Ивановной провели тематический классный час, посвященный французской столице и Франции в целом. Ребята подготовили сообщения для своих одноклассников об удивительных уголках Франции, поделились своими впечатлениями от посещения этой страны, определили общие и различные черты характера русских и французов, нашли исторические, политические, экономические, культурные точки соприкосновения двух наций.

· Кулинич Оксана Ивановна, учитель французского языка, и Гейнце Лариса Александровна предложили ученикам 5-х классов, которые только начали изучать французский язык в этом учебном году, совершить виртуальное путешествие по Парижу, принять участие в увлекательной викторине, посвященной французской столице, известным французам. А вы сможете ли назвать этих личностей? Проверьте себя. 
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Большое всем спасибо за подготовку, организацию и проведение всех мероприятий в рамках Дня Франции, а также хочется выразить благодарность всем участникам этих мероприятий за ваш интерес, вовлеченность и активность.

