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Интересные и необычные факты об Испании
Сегодня Испания – одна из самых популярных и посещаемых туристами стран в Европе. Чем же притягательна эта столь многогранная страна? Кроме памятников культуры и других достопримечательностей, Испания любопытна своими древними традициями и удивительными фактами, многие из которых очень необычны.

· Название государства Испания происходит от финикийского выражения «и-шпаним» и переводится как «берег кроликов». Римский император Сервий Гальбий был настолько поражен обилием животных на полуострове, что выпустил монету, изображавшую Испанию, как женщину, у ног которой сидел кролик.

· Испания - самая гористая страна в Европе после Швейцарии: горы занимают 90% её территории. А ее столица - Мадрид - самая "высокая" страна в Европе. Кстати, Мадрид - расположен точно в центре всей страны..
· Испания очень солнечная страна. Среднее количество солнечных дней составляет тут порядка 280 в год! Хотя, если туристы чрезвычайно этому рады, то испанские фермеры вынуждены вести постоянную борьбу с засухой.

· Единственная в Европе пустыня  - Табернас - находится в Андалусии в провинции Альмерия. Пустыня Табернас является самым засушливым местом на территории Испании.

· В Испании самое большое число пляжей – 200, а длина береговой линии 4964 км. Поэтому ее так любят туристы.

· Самый популярный вид спорта в Испании – это футбол. В 2010-м году Испания стала чемпионом мира по футболу. При этом для испанцев он сродни религии. Также популярными видами спорта в Испании являются теннис и гольф.

· Возгласы «Оле-оле!» футбольных фанатов на матчах обязаны своим происхождением так же Испании, где это слово выкрикивалось во время корриды или фламенко. Считается, что «Оле» – это видоизмененное слово «Аллах», пришедшее в Испанию во время ее захвата мусульманами в VIII веке.

· Испанцы – долгожители: средняя продолжительность жизни – 79 лет. Средняя же продолжительность жизни женщин в Испании самая высокая среди всех стран Европы и составляет 87 лет.

· В Испании нормальным временем для ужина считается 9-10 часов вечера. Испания просыпается в 5 часов утра. В это время уже открыты кафе, где большинство испанцев пьют утренний кофе. С 14:00 до 15:30 - сиеста, они отдыхают. Испанцы позволяют себе такую роскошь даже в условиях мегаполиса Мадрид. А школьники и дети дошкольного возраста могут гулять допоздна, до 2 час. ночи, и это считается нормально, потому что днем палящее солнце. 
· В Испании странный обычай – не завтракать дома.

· По количеству ресторанов, баров и кофеен Испания занимает первое место из всех европейских стран. Этих заведений более 350 тысяч.

· В Испании любят поесть, и если вы хотите выразить повару уважение и поблагодарить его, то самым правильным будет – попросить добавки. Испанцы любят поесть и знают толк в приготовлении блюд. На весь мир популярна ис​панская кухня: холодный суп — гаспаччо, похожая на плов паэлья, своеобразный омлет — тортилья, разнообразные закуски — тапас. 
· Коррида считается в Испании больше искусством, нежели спортом. Это самое популярное развлечение, а так же самый обширный и неоднозначный спорт. Это часть испанской истории, искусства и культуры. Практически во всех городах существуют специальные арены для корриды. 

· Именно испанцы привезли в Европу такие вещи, как помидоры, картофель, авокадо, табак, какао. А также это единственная страна в Европе, в которой растут бананы.

· Никогда не откладывай на завтра то, что можно сделать сегодня. Интересный факт, но у испанцев эта поговорка наоборот. Очень часто на вопрос «когда?», Можно услышать ответ - "маняна", что означает завтра. Это у них волшебное слово. Они любят себя больше всего. 
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